

Вся история человечества – это история борьбы с плесенью. Библейский Ной смодил свой ковчег снаружи и изнутри для защиты не только от воды, но и от плесени. В древнем Китае строительное дерево заранее вымачивали в растворе поваренной соли, чтобы его не съела плесень. Отправляя свои войска завоевывать мир, Александр Македонский приказывал пропитывать опоры мостов оливковым маслом, чтобы они не обрушились из-за плесени.

Человечество продолжает искать способы борьбы с плесенью. Разработки современных ученых дают основание полагать, что человек все же может жить в гармонии с плесенью, не уничтожая ее полностью, а ограждая свое личное пространство от ее негативного воздействия с помощью специальных препаратов.

## РОЛЬ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА В СОВРЕМЕННОМ СОЦИУМЕ

*Самуткина В.С., студентка 1 курса экономического факультета  
Научный руководитель - к.и.н., доцент Федорова С.И.*

История английского языка началась в V веке, когда в Британию, в то время населенную кельтами и частично римлянами, вторглись три германских племени. Германское влияние оказалось настолько сильным, что вскоре на территории почти всей страны от кельтского и латинского языков почти ничего не осталось. Только в отдаленных и труднодоступных районах Британии, которые остались не захваченными германцами, сохранились местные валлийский и галльский языки. Эти языки сохранились и сегодня: они называются кельтскими языками, в отличие от германского английского языка. Затем в Британию из Скандинавии пришли викинги со своим древнеисландским языком. Потом в 1066 году Англию захватили французы. Из-за этого французский язык целых два века был языком английской аристократии, а старый английский применялся простым людом. Этот исторический факт весьма существенно сказался на английском языке: в нем появилось множество новых слов, словарь увеличился почти вдвое. Поэтому именно в лексике расщепление на два варианта английского - высокий и низкий, соответственно французского и германского происхождения, - можно довольно явственно ощущать и сегодня.

Несмотря на все внешние влияния ядро языка осталось англосаксонским. Уже в XIV веке английский становится литературным языком, а также языком права и школы. Начало глобализации английского:

К началу XX века английский язык все более явно становится языком международного общения. Английский-наряду с другими языками международного общения, применялся на международных конференциях, в Лиге наций, для ведения переговоров. Нет, конечно, никто не пытается оспорить тот факт, что эпоха колониальных завоеваний осталась в прошлом и Англия сегодня вовсе не претендует на мировое господство. Но очевидно и другое: теперь мир стремительно завоевывает английский язык, получающий всё более широкое распространение как инструмент международного общения. И хотя он покоряет новые территории без единого выстрела, трудно представить обстоятельства, в которых это победное шествие прервется. Вряд ли в ближайшее время какой-то

иной язык сможет достойно конкурировать с английским, проникшим, кажется, во все уголки мира.

Где бы вы не оказались на земном шаре - вы наверняка везде услышите английскую речь. Английский язык популярен во всем мире, как глобальный язык мирового сообщества. Уже сегодня английский занимает совершенно особое положение и превращается в *lingua franca* - язык межнационального общения всего человечества. А ведь еще полвека назад английский был всего лишь одним из международных языков, наравне с другими принятым в числе языков общения в Организации Объединенных наций.

Как гласит библейская легенда, строительство грандиозной Вавилонской башни прекратилось из-за отсутствия взаимопонимания между людьми, заговорившими на разных языках. Похоже, что сегодня у человечества опять появляется шанс найти общий единый язык, в роли которого для немалой части населения планеты уже служит английский язык.

В наши дни английский - это общепризнанный язык международного общения, язык современной глобальной экономики, язык передовой науки и высоких технологий. Английский - это универсальный язык коммуникаций, от международного языка авиации и туризма до электронной почты, интернета, языка компьютеров.

Что нужно для хорошего отдыха за границей? Конечно же, наличие свободного времени, желание и возможность понимать то, что происходит вокруг Вас. Только так можно быстро среагировать и получить новую информацию о жизни и быте новой страны. Говоря о значимости языка, нужно отметить, что в нашей стране сейчас та ситуация, когда многие отрасли промышленности имеют деловые связи с зарубежными предприятиями: со всеми вытекающими отсюда: иностранное оборудование, стажировка, командировки и т.п. Кроме того, знания языка необходимо и для всей авиационной отрасли.

В скором времени все пилоты самолетов и вертолетов, диспетчеры воздушного движения и операторы авиационных станций и портов всего мира должны будут демонстрировать способность говорить на английском языке и понимать его на IV рабочем уровне, указанном в требованиях к владению языком. Другими словами, экипажи, которые не будут иметь сертификат знания языка, не допустят к полетам в Европу, Америку, Китай, Индию, чтобы постараться избежать таких аварий, которые происходили из-за незнания языка.

Крупнейшие авиакатастрофы из-за плохого знания английского языка:

\* В крупнейшей авиакатастрофе за всю историю авиации 27 марта 1977 года в аэропорту Тенерифе (Канарские острова) погибли 583 человека. «Самолет KLM взлетел без разрешения на взлет, в полной уверенности, что такое разрешение было получено. Это стало результатом недопонимания между диспетчером и экипажем KLM.

\*25 января 1990 года слабое знание английского языка сыграло ключевую роль в катастрофе, происшедшей в США. Аварию потерпел самолет «Боинг-707» колумбийской авиакомпании Avianca. Погибли 73 человека из 158 находившихся на борту, остальные были серьезно покалечены. Одной из причин комиссия по расследованию назвала неспособность экипажа языковыми средствами сообщить диспетчеру о малом остатке топлива.

\*12 ноября 1996 года ошибка в переводе с английского языка информации диспетчера привела к гибели 349 человек в результате столкновения «Боинга-

747» авиакомпании Саудовской Аравии и Ил-76Т авиакомпании Казахстана.

Хорошее знание английского языка сегодня важнее, чем когда бы то ни было. В мире, который становится все более «интернациональным», жизненно необходимо находить общий язык. Владение английским языком является одним из залогов успеха на жизненном пути, позволяет подняться на ступень выше, охватить более обширные пространства общения, проникнуть в сферы деятельности, где обращается общество высококвалифицированных специалистов, тем самым обогащая свои знания и интеллектуальные способности, делая свою жизнь интересной и разнообразной.

Знание иностранного языка открывает двери в мир больших возможностей.

## МНОГОЯЗЫЧНЫЙ ЕВРО

*А.А. Копейкина, А.С. Чариков, студенты 2  
курса экономического факультета УГСХА*

*Научный руководитель – преподаватель Коломийцева В. А.*

Перевод статьи «Euro speaks many languages», [www.evrocoins.boom.org](http://www.evrocoins.boom.org), [www.yandexorg](http://www.yandexorg)

Что такое деньги? Ученые-экономисты знают, что определение денег дают те функции, которые они выполняют: средство обращения, средство платежа и средство накопления. Однако важно и то, что определение денег дает и общество, для которого они выполняют функции. Будучи экономическим инструментом для каждого пользователя, они образуют также политическую и культурную связь между ними. Рассмотрим такой простой факт. Мы каждый день готовы обменивать товары, услуги, наш труд на то, что само по себе не имеет никакой ценности. Мы делаем это лишь потому, что верим: эти деньги мы сможем обменять у других на большее число товаров или услуг. Этот факт многое говорит о том, насколько мы доверяем деньгам. Но еще больше он говорит о том, насколько мы доверяем друг другу. По сути деньги олицетворяют собой общественный договор.

Пожалуй, ни одна другая валюта не отражает взаимное доверие, которое является фундаментом общества, лучше, чем евро. Это первая валюта, которая свободна не только от привязки к золоту, но и к национальному государству. За ней не стоит ни стоимость металла, ни авторитет государства. К евро относится то, что Томас Мор сказал еще 500 лет назад о золоте: оно создано для людей и обретает свою стоимость благодаря им. Каждая валюта является также символом общества, которому она должна служить. Она - символ общества как единого целого, но и связующее звено между его членами. Кто в последнее время путешествовал по еврозоне, тот должен был на себе почувствовать объединяющую силу евро.

Евро — официальная валюта в 16 странах «Еврозоны» (Австрии, Бельгии, Германии, Греции, Ирландии, Испании, Италии, Кипра, Люксембурга, Мальты, Нидерландов, Португалии, Словакии, Словении, Финляндии, Франции). Также валюта используется ещё в 9 государствах, 7 из которых — европей-